

提升旅游服务质量 维护旅游市场秩序

多部门联合开展铁腕治旅执法行动



旅游演艺场所，对门票的定价与公示、购票优惠政策、实名制购票等方面提出具体要求，要求各旅游演艺场所做到价格透明化，购票规范化。同时，在各旅游演艺场所配套的购物店里，联合执法组还对商品的价格公示、正品保障、30天无理由退货等方面进行检查，叮嘱相关负责人要依法经营、文明从业，共同营造良好的旅游市场环境。

接下来，我市将持续推进旅游环境优化，不断加大联合执法力度，严厉打击旅游领域的违法犯罪行为，坚决做到发现一起、查处一起，不断提升旅游服务质量，切实维护旅游市场秩序。

本报讯（全媒体记者罗俊杰）6月5日，市发改委、市税务局、市文旅广体局、市市场监管局、市公安局等部门深入各旅游演艺场所、景区景点，开展铁腕治旅联合执法行动，全力维护旅游市场秩序。市委常委、市委宣传部部长吴文海参与行动。

行动中，联合执法组深入魅力湘西、大湘西记忆、千古情、土司城等

经得起 细评 经得起 细查

我市调度巩卫工作



本报讯（全媒体记者周密）6月5日，我市召开巩卫工作调度会，副市长陈输出席会议。

会议听取了市卫健委、市文旅局、市教育局及永定区、武陵源区关于巩卫工作的情况汇报，重点就爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、重点场所卫生和生活饮用水安全、疾病防控与医疗卫生服务四个专项组工作进行调度督导，进一步明确

存在问题，提出整改措施。陈瑜强调，各级各相关部门要进一步增强责任感和紧迫感，认清现状，找准差距，采取强有力措施，尽快补齐短板；突出目标导向、结果导向，聚焦问题精准发力，扎实推进重点场所卫生达标，进一步营造巩卫宣传氛围，持续推进控烟攻坚行动，加快资料收集整理，确保每项工作经得起细评、经得起细查；坚持夯实责任和长效督导，强化跟踪问效，对措施不力、行动迟缓、消极应付、影响全局的责任单位和个人，要严肃追责问责，确保高标准高质量做好巩卫工作。

张家界生态环境监测中心开展世界环境日宣传活动

本报讯（全媒体记者向欣）6月6日，张家界生态环境监测中心在武陵源标志门开展世界环境日宣传活动，围绕建设人与自然和谐共生的现代化主题，动员社会各界积极参与生态环境保护实践。

活动现场，通过设置宣传展板、发放生物多样性标牌、提供环保政策法规咨询等形式，向广大市民及游客宣传生态文明理念、大气污染防治、垃圾分类、生物多样性知识，引导广大群众养成绿色低碳、文明健康的的生活方式和消费模式，共同建设生态家园。

据了解，张家界生态环境监测中心承担全市环境质量监测任务，具备环境空气、水、噪声、土壤、生物等9大类共221个监测项目的监测能力，能独立开展109项饮用水全分析，为我市环境管理与决策提供监测信息、报告及技术支持。其生物多样性展示馆实物标本室内，依次展示了大型真菌、植物、鱼类、两栖动物、爬行动物、鸟类、哺乳动物、昆虫标本和张家界市本土的基因种子库。目前该场馆已对外开放，市民可通过线上预约进行参观，全面了解张家界生态系统和生物多样性。

让村民们的生活像小香薯一样香甜

张鑫

6月3日，笔者来到桑植县利福塔镇青龙村小香薯洞的仓库，只见一些村民正忙着分拣、装箱、发货。

青龙村位于桑植县利福塔镇东北部，道路崎岖，人多地少，基础设施薄弱，青壮年劳动力不足，产业发展举步维艰。村里之前没有什么产业，村民大多在外务工，连条像样的路都没有。青龙村党支部书记伍永清说，村里的产业一直是个大问题，小香薯产业基地必须搞好，这空壳村的帽子不能戴了。自2019年开始，村民们集思广益，深度挖掘本村适宜产业，根据青龙村的土壤气候条件和当地村民种植习惯，小香薯最终成为村里确定的产业。为了得到更多村民的支持和加入，全村党员干部们通过入户走访，召开村民大会等方式，大力宣传，为小香薯产业的发展造势，最终在村民们的积极配合下，在一片荒地上，硬是开垦出了300亩小香薯基地、200亩葛根基地、200亩花椒基地和20亩小龙虾基地，村集体产业发展

起来，青龙村由空壳村变成了成实业村。目前，青龙村小香薯年产值高达65万元，为60多位村民提供了就近务工的机会。村民土地入股收入16万元，分红38万元，解决了贫困户、监测户、留守儿童、空巢老人等就近就业创收等问题，为村集体经济打下了坚实的基础。我以前都是去打零工，工作不稳定，还要来回跑，现在在基地务工一天可以赚80元，比较稳定，一年下来也赚了不少钱。刘大妈边劳动边说道。全村在提供就业岗位外，还为有发展小香薯产业想法的村民们免费提供种苗和技术指导，并且还给每户脱贫户划分了一亩土地，由村里统一代种、代管、代经营，收益由村里和脱贫户共享。

我们计划明年继续扩大小香薯种植面积，让小香薯产业成为我村的品牌，走出深山，让村民们的生活像小香薯一样香甜！伍永清满怀信心地说道。

交通问题顽瘴痼疾集中整治

洪家关白族乡集中整治交通顽瘴痼疾

本报讯（邱德帅 朱红林）日前，桑植县洪家关白族乡联合交警部门、派出所等执法力量联合执法，在辖区学校、集镇市场等重要路段集中开展交通顽瘴痼疾集中整治行动。

行动中，执法人员通过查看证件、查验保险、检查车辆等方式，对农用车辆无牌、无证、无保险、逾期未年检、摩托车驾驶人不带头盔等违

慈利县消防救援大队开展委托执法检查



带领江垭镇消防委托执法人员分别对该镇梅尼超市、溇江星座小区进行了消防监督检查。检查指导过程中，大队执法人员详细讲解了委托执法的工作职责、检查记录的规范填写、火灾隐患或违法行为的处置流程、行政处罚的办理规程等业务知识，并根据被检查单位现场实际情况对各类疑难问题进行答疑，指出了日常消防执法工作中容易存在的误区。

慈利县消防救援大队工作指导组

助力高考 逐梦启航

慈利县全力以赴护航高考

本报讯（通讯员庹得智 唐治国）2023年高考在即，慈利县交通运输局全力以赴，为莘莘学子提供便捷、平安、舒适、温馨的交通服务。

该局用心进行安全生产培训，努力提升对人、车、船、路、企的安全监管水平，防范各类安全风险，用心呵护考生平安。5月26日，慈利县公路建设养护中心进行养护业务知识和安全管理培训，相关技术人员及一线养护人员70余人参训，学习桥梁基础知识，讲解养护检查及日常巡查方法，明确国省干线及农村公路养护要求，强调养护作业及养护工程安全知识，提升

养护人员专业素养和专业水平，全力打造素质高、业务精、能力强的公路养护队伍，为交通平安奠定坚实基础。

该局组织党建办、安全股、运输股、港航股等开展交通顽瘴痼疾整治，对道路运输、水上交通、铁路环境进行全方位、无死角安全隐患排查，督促问题整改，对各类交通违法行为保持高压严管态势，全力保障高考期间交通顺畅。5月23日，慈利县水运中心召开专题会议，对全县水上安全进行再部署、再升温、再加压，工作人员连续3天下沉到各渡口码头进行安全巡查，

通过政策法规宣讲，安全教育警示，确保船员适任、船舶适航、货物适载。5月26日，该中心党支部联合慈利县禁毒协会党支部开展水上交通安全检查，进行涉毒线索摸排，召开群众座谈会，营造平安建设工作齐抓共管的良好氛围。

该局多角度提升交通安全保障能力，完善安全制度体系，加大安全监管力度，强化平安建设宣传，让平安意识内化于心、外化于行。相关负责人表示，要扛起安全生产重大政治责任，构建全方位防护体系，服务莘莘学子，全力以赴，实现平安高考、温馨高考目标。

本报讯（全媒体记者覃寨）近日，团市委组织张家界市12355青少年服务平台心理专家先后走进张家界雨露学校、慈利二中、武陵源一中及桑植桥自立中学开展轻松备考，12355与你同行，中高考减压系列活动。

心理辅导老师在课程中通过为学生详细讲解了考前焦虑是什么，考前焦虑在思想、情绪以及躯体上的表现形式，如何有效改善焦虑三个部分，为应考学生对考试焦虑做了详细的解析。

通过本次课程的学习，让学生对考前焦虑有了一个比较全面和深入的理解，明白这段时间自己情绪、行为以及躯体出现的一些状况和问题是考试引发的焦虑和恐惧情绪，并教会学生如何通过认知的调整，通过呼吸的练习等各种简洁有效方法为自己减压赋能，从而有效地改善和应对考前焦虑情绪。

心理辅导老师从调整思维、改变认知，调节情绪、自我赋能，劳逸结合、寻求支持三个方面进行阐述，并结合“画图评画”、“4-7-8呼吸法”、“身心安定技术”等减压互动游戏对学生讲解了对焦虑的正确认识和情绪疏解的处理办法。互动环节时，同学们踊跃参与，氛围活跃欢快，纷纷表示通过此次活动学会了如何调整考试中的焦虑心态，争取以最好的状态迎接即将到来的中高考。

据了解，团市委长期开通12355心理咨询服务热线，全市青少年可在每天9:00至17:00拨打12355热线电话进行免费心理咨询，多位专业心理咨询师为您解答心理困惑。下一步，团市委将持续深化关爱青少年身心健康“十个一”行动，大力推进张家界市12355青少年服务平台建设，持续擦亮“轻松备考，12355与你同行，助力中高考减压活动”品牌。

市自来水公司：

全力做好供水保障 为高考保驾护航

本报讯（通讯员龚艳）日前，笔者从市自来水有限责任公司了解到，为确保2023年高考考试期间安全稳定供水，该公司积极行动、多措并举，全力保障高考期间安全、稳定供水。

加强隐患排查，确保稳定供水。近日，市自来水有限责任公司对全市供水管网进行了全面排查，尤其对考点及周边沿线供水管网、设施、设备进行全面维护检修，并针对排查发现问题采取有效措施，杜绝安全隐患，

确保高考期间零供水事故。

实行实时监控，确保科学供水。为防止出现供水事故，公司信息服务中心对市中心城区供水实行24小时监控，通过数据实时监测和分析，随时掌握各水厂的生产运行状况，科学合理调度水量水压，以达到保障高考期间科学合理供水的目的。

加强水质监测，确保安全供水。高考期间，公司水质检测中心提高水质检测频次，加大对市中心城区重点区域和各考点水质检测力

度，增加水样取水点，及时、准确掌握水质情况，确保高考期间水质安全。

强化应急保障，提高服务水平。为防止出现用水突发事件，公司24小时供水服务热线8883333随时保持畅通，并在高考期间加强应急抢修力量，及时应对用水突发事件，确保出现突发事件后相关人员能够第一时间赶赴现场处理，切实提升供水服务水平，确保各考点供水安全正常。



日前，桑植县桥自立中学教师对临考学生进行心理疏导。
本报记者 摄

453名考生集中奔赴考场

张家界高速交警全程护航

本报讯（廖秋萍 陈启智 李惠）又是一年高考时。6月5日，来自慈利三中的453名高考考生统一乘车集中前往慈利县城参加高考。为确保考生行程安全，省高警局张家界支队的高速交警全程为考生护航。

慈利县第三中学位于慈利县溪口镇，距离县城考点65公里，送考车队需途经长张高速公路，其中高速公路里程52公里。为确保全体考生参考途中的安全，省高警局张家界支队提前研判，周密部署，启动重大社会事件

交通组织预案，指派慈利大队警力全程为考生护航。民警对全体送考车辆驾驶人进行驾驶资质确认和酒精检测，经过检查，所有驾驶人具备驾驶资质且均未饮酒。

据了解，慈利三中考生每年都需

新冠乙类乙管 后迎来首次高考 防护有哪些注意事项？

新华社记者 董瑞丰 王鹏

门，指导各地深入总结以往经验做

法，坚持科学精准防疫，精准落实

乙类乙管等要求，完善方案预案。

记者了解到，5月底至6月初，已有黑龙江、江苏、云南、北京、上海等多个省市的教育考试机构向当地高考考生致公开信，提醒考生注意个人防护，尽量不去人员密集场所，当好自身健康第一责任人。

据了解，多地还专门制定了高考新冠疫情防控工作方案或医疗卫生保障工作方案，各级卫生监督机构正加强对考点学校的卫生监督检查，提

高学校应对突发公共卫生事件的应

急处置能力。

中国疾控中心有关专家介绍，结

合多渠道监测数据综合研判认为，目

前全国整体疫情形势平稳可控，对医

疗秩序和社会正常运行影响较小。

是否佩戴口罩？多地允许考生自行决定

目前，已有多个省市教育考试机

构明确表示，一般情况下，考生进入普通考场就座后，可自行决定

要赴县城参考，省高警局张家界支队已连续7年为慈利三中各类考生参考护考，确保考生赴考途中的绝对安全。

是否佩戴口罩。

根据广西柳州市招生考试院发布的公告，考生要自备口罩，在进入考点、考场前自觉佩戴口罩；进入考场就座后可以自主决定是否佩戴口罩；考试结束后，考生应立即佩戴口罩，听从考点工作人员的安排有序离开考场。

福建省教育考试院则提醒：考生若佩戴口罩，进入考场前须将自备口罩放在考场外；非考试物品暂放处，不得带入考场。

► (下转4版)



6月6日是全国爱眼日，今年的主题是关注普遍的眼健康。专家认为，不同年龄段的眼健康主要问题各有不同，管理也应各有侧重，提倡全生命周期呵护眼健康。

6岁前应着重关注远视储备，重视弱视筛查。天津市眼科医院视光中心主任李丽华介绍，6岁前儿童眼健康保护重点，是对眼睛先天性疾病和弱视、斜视等眼病的筛查以及近视预防。其中，3岁前最好到医院做一次全面的视力检查，如弱视在3岁

专家建议：不同年龄段 呵护眼睛有侧重

前治疗效果最好，年龄越大治疗效果就会打折扣。此外，如发现儿童弱视形成的警报信号，应及时去医院检查排除。

对于近视的预防，李丽华建议家长关注孩子的远视储备。0到6岁的儿童视力发育尚不完善，存在一定的生理性远视，这被称为远视储备，其消耗速度决定了孩子是否过早发生近视，可以通过户外活动、坐姿、用眼习惯等行为方式干预。

6岁至18岁之间，应注重控制屈光不正。6岁到18岁间眼健康管理的重点包括视功能异常、近视等屈光参差、远视、散光、弱视、斜视等，其中近视防控是该年龄段的重中之

重。李丽华说，这一时期的健康管理对成年后的眼健康极为重要。

李丽华强调，该年龄段的近视儿童青少年要重视和积极预防高度近视。高度近视不是简单的屈光度数增加，还会对眼健康产生更长期的危害，导致白内障、青光眼等眼部疾病的发病率明显增加，眼底病理性改变概率明显增加，如视网膜裂孔、出血等。

18岁到40岁之间，是视疲劳高峰期。李丽华说，视疲劳现已成为青壮年人群最为常见的眼病，可能会加速视觉功能退化，导致眼睛过早出现老花眼。视疲劳与干眼症、结膜炎的症状相似，极易误诊，应通过

多种检查找到引起视疲劳的病因。李丽华说，视疲劳的预防首先要有正确的屈光矫正，其次要有良好的用眼环境、用眼习惯和全身状态。

而40岁后将进入老视管理。40岁以后人眼功能逐渐衰退，老花是很多人第一感受。随着年龄的增长，白内障、青光眼等眼病发病率也开始上升，对视觉健康造成极大威胁。李丽华说，建议定期进行包括视力、裂隙灯、眼底照相在内的眼部体检，实现眼部高发疾病的早诊早治。户外活动时最好佩戴太阳镜减少紫外线伤害，日常要减少屏幕的使用时间。

呵护眼健康应贯穿全生命周期，主动自觉爱眼护眼，走出守护视力的误区，才能够有效提高眼健康水平。李丽华说。（据新华社）